

印度列车脱轨事发路段恢复运营

调查工作正式启动

新华社北京6月6日电 印度东部奥迪沙邦巴拉索尔地区2日晚发生的列车脱轨相撞事故调查工作5日正式启动。这是印度二十多年来最严重的列车相撞事故,导致至少275人死亡,近1200人受伤。

目前,事故发生路段铁路正在逐步恢复运营。

路透社报道,印度铁道部门官员、事故目击者5日起在西孟加拉邦克勒格布尔市集中,将提交证据文件、接受为期两天的调查。调查工作由印度铁道部分管东南部铁路安全的官员阿南特·马杜卡尔·乔杜里主持。

乔杜里说:“到场的每一个人都必须接受调查。调查将花一些时间,我们正在审视每一个可能的视角。”乔杜里将向作为印度国家铁路网最高管理机构的铁路委员会提交调查报告。

克勒格布尔位于事故发生地巴拉索尔地区以北约120公里。

铁道部长阿什维尼·瓦伊什瑙先前暗示,电子联锁系统、即用于防止列车相撞的安全机制信号问题导致事故发生,但强调在最终调查报告发布前谈及细节“不恰当”。

《印度时报》等媒体4日援引一份初步调查报告报道,电子联锁系统当时向由加尔各答开往金奈的客运列车发出驶入主线的信号,但之后信号取消。列车随后驶入环线并撞上一列静止的货运列车,导致客运列车脱轨,一些车厢冲上对向轨道。随后,一列由班加罗尔开往加尔各答的客运列车从对向轨道驶来,撞上脱轨车厢。

印度总理纳伦德拉·莫迪3日抵达事故现场视察,并前往医院看望伤员。他表示,任何责任方都不会逍遥法外。

搜救结束后,铁路抢修人员不间断地清理现场、恢复轨道。印度铁道部说,一列运送煤炭的货运列车在事故发生51小时后驶过事发路段。



6月5日,在印度东部奥迪沙邦巴拉索尔地区,一列火车驶过列车相撞事故路段。新华社发(贾韦德·达尔摄)

法新社记者看到,铁道部长瓦伊什瑙4日晚双手合十,注视事故发生后的首列货运列车通过。

事发地轨道两侧已竖起绿色的遮挡网,避免后续经过的客运列车乘客看到冲出轨道的事故列车车厢。

法新社说,暂时无法确认是否所有轨道已经完全修复。

印度亚洲新闻国际通讯社记者5日上午拍摄的一段视频显示,一列客运列车缓缓驶过事发路段,轨道一侧的恢复工作仍在继续。

据《印度时报》报道,事发路段的客运列车5日已经恢复运营。路透社报道,当天仍有部分途经事发路段的列车被取消。

(包雪琳)

美国高官接连访沙特 有何盘算?

新华社华盛顿/利雅得6月6日电 美国国务卿布林肯6月6日至8日访问沙特阿拉伯。继美国总统国家安全事务助理沙利文之后,这是一个月内第二名美方高级官员访问沙特。

美国与沙特这对传统盟友分歧不断,不信任感加深。所谓“破镜难重圆”——连美国总统拜登亲自出马都没能补好,沙利文和布林肯能搞定吗?同沙特等中东国家关系的现状恰如一面镜子,美国应该好好揽镜自观。

连续访沙修补关系

据美国国务院消息,布林肯此访除了同沙特讨论双边、地区和国际事务,还将出席美国-海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)部长级会议。此外,打击极端组织“伊斯兰国”、苏丹武装冲突、也门问题也在议题清单上。

布林肯此访还试图为沙特同美国“兄弟”以色列关系转圜扮演“中间人”角色。出访前一天,布林肯信誓旦旦在美国-以色列公共事务委员会会议上宣称,“促进以沙关系正常化可以给美国带来切实的国家安全利益”,美国必须起到不可或缺的作用。

雄心不小,要谈的事挺多,但真实目的只有一个。正如美国国务院负责阿拉伯半岛事务的助理国务卿帮办丹尼尔·贝奈姆所说,布林肯无疑想借此访传达一个信号——“美国将继续留在中东地区”“不会留下真空让其他对手来填补”。

此访恐难有突破

沙特政治分析人士艾哈迈德·易卜拉欣指出,尽管不能说沙美关系已跌入谷底,但两国分歧显然很大。

别说沙利文和布林肯了,就连美国总统拜登本人去年亲自出马访问沙特,效果也着实尴尬。拜登曾就人权问题“教训”沙特,还声称要让沙特“付出代价”、受到孤立。结果,在访问沙特时,拜登又试图在年轻的沙特王

“一极独大”时代已结束

分析人士指出,近年来美国从中东地区战略收缩,对该地区投入减少,加上地区安全形势总体好转,以沙特为代表的国家对美依赖有所降低。

尤为令人可喜的是,中东地区近期出现“和解潮”——沙特与伊朗复交,沙特与受美国敌视的叙利亚“破冰”、叙利亚重返阿拉伯国家联盟。这些明明是好消息,但美国的态度阴阳怪气,甚至屡屡公开批评,总之不愿接受不方便自己继续插手捣乱的新现实。

美国得克萨斯农业与机械大学国际事务教授格雷戈里·高斯说:“美国一极独大的时代已宣告结束,沙特人明白这一点,并发现自己还有其他选择。”

沙特政治分析人士易卜拉欣认为,当前,不仅中国同沙特的关系取得快速发展,中国作为海合会战略伙伴的重要地位日益凸显,这样的重要变化同样引人瞩目。

(记者:胡冠、邓仙来、陈丹、惠晓霜、孙浩)

墨西哥执政党 赢重要地方选举

新华社北京6月6日电 墨西哥执政党国家复兴运动党4日赢得墨西哥州州长选举,击败在这个人口最大州长年执政的主要在野党革命制度党。媒体分析说,这有助于总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔领导的左翼政党赢得明年总统选举。

墨西哥州选举委员会当晚发布的初步计票结果显示,88.1%的选票统计完毕,国家复兴运动党候选人德尔菲娜·戈麦斯以9个百分点的优势领先。她的对手、革命制度党候选人亚历杭德拉·德尔莫拉尔承认败选。

戈麦斯将成为墨西哥州首任女州长。

墨西哥州位于墨西哥中部,从北、东、西三个方向围住首都墨西哥城,是重要工业基地,占全国经济总量9.1%,人口1700万。革命制度党自1929年以来一直在墨西哥州执政。美联社说,当地经济发展不平等、暴力犯罪和贪污腐败问题严重。

墨西哥设有32个州级行政区。据路透社分析,赢得墨西哥州后,国家复兴运动党已经控制全国超过三分之二的州级行政区,这使执政党在明年6月2日总统选举前拥有巨大地方优势。

法新社认为,总统洛佩斯在全国范围人气高企,自2018年12月就任以来民意支持率一直保持在60%左右,是戈麦斯胜选的重要推力。

按照墨西哥宪法,总统任期6年,不得连任。尽管如此,洛佩斯的高人气和国家复兴运动党在联邦和地方层面的优势,将有利于这一左翼政党继续执政。

多项民意调查显示,国家复兴运动党内潜在总统竞争者中,墨西哥城女市长克劳迪娅·欣鲍姆所获支持率领先,外交部长马塞洛·埃布拉德排名其后。欣鲍姆在政策主张上与洛佩斯高度一致。

(胡若愚)

欧盟延长进口乌克兰农产品限制措施

新华社布鲁塞尔6月6日电 欧盟委员会5日发表声明说,为继续保护欧盟成员国的农产品市场,将当天到期的乌克兰四种农产品限制措施延长至9月15日。

欧盟委员会说,欧盟将在9月15日前逐步取消对从

乌克兰进口的小麦、玉米、油菜籽和葵花子采取的特殊和临时限制措施。这些措施限制这四种农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易,但是可通过这五国运输到其他欧盟成员国或欧盟境外。